

供暖会,常务副市长王良不护短

“今冬重点防止大面积停热”

本报10月26日讯(记者 王光照 赵丽) 26日,在供暖工作动员大会上,济南市市委常委、常务副市长王良指出,虽然济南供暖经受住了去年冬季持续低温的考验,服务质量有明显提升,但今年供暖工作还面临严峻形势。

王良指出,济南供暖工作面临的困难是,供热能力与市民集中供暖需求相比差距很大,目前市民仍有2000万平方米供热需求得不到满足。“集中供热普及率偏低,刚刚超过50%。”王良说,目前城市自来水普及率已经达到99%,城市管道燃气和罐装燃气加起来普及率也达到97%,相比之下供暖普及率差得很远,尤其是随着当前城市规模的快速扩张,供热能力愈来愈显得捉襟见肘。

另外,王良强调,目前热

源、管网等供热设施布局不够合理,管网老化严重,企业运营困难,随时有发生大面积停热的可能。而且供热质量和服务水平还不够高,群众意见大,供热服务水平整体还有很大的提升空间。特别是许多自管站和自供单位还游离在监管之外,这些问题如果不抓紧解决,会在很大程度上影响城市安全运行。

“应对极端天气事件的能力不够强。”王良表示,有气象专家预测,由于大气环流异常,极端天气变得越来

越频繁,济南建筑采暖室外设计标准是-7℃,但去年出现了持续一周-12℃以下的极端天气,今年冬天济南也有可能发生持续低温严寒天气,这是一个极大的考验,对此必须预先做好准备。

“今冬重点防止大面积停热。”王良表示,供热部门要形成实实在在的应急处置能力,必须提高应对突发事件的能力,要有专门的队伍、设施设备、应急资金,并建立24小时值班制度,确保一旦有事,能够迅速启动,有效应对,确保冬季供热。

供暖有啥事,跟局长拉拉

市政公用局“局长接听日”连续四周谈供热

本报10月26日讯(记者 赵丽 王光照) 记者了解到,从本周起,济南市市政公用事业局“周四局长接听日”活动将连续四周安排供热专题,由该局主要负责人和供热企业负责人到12319热线接听市民电话,加大供热问题协调解决力度。

26日,济南市市政公用事业局局长贾玉良在济南市供热工作新闻发布会上介绍,整个供热期,12319热线将确保24小时畅通,随时受理市民在用热过程中出现的各种问题,为保障市民过一个暖融融的冬天做好热线服务工作。

他介绍,12319热线在现有接听坐席的基础上,扩充

了6个坐席,并增加话务人员班次,确保热线话务人员白天不少于20人,夜间不少于10人,最大限度保障热线接通率。另外,自本周开始,该局在周四进行的“局长接听日”活动将连续安排供热专题,由局主要领导和分管供热的领导分别到12319热线接听市民电话,了解市民诉求。

记者了解到,从11月1日开始,济南热电公司、济南热力公司还将各抽调1名业务精干的工作人员,派驻12319热线接听市民电话,进一步增强12319热线的专业受理能力。市政公用局网站也将开辟供热专栏,解答与处理广大用户反映的供热问题。

天冷了,孩子、老人暖和吗

幼儿园养老院亟需供暖

本报10月26日讯(见习记者 孟敏 任志方) 省城天气急剧降温,今年是否会提前供暖成了市民关注的问题。记者走访了省城几家幼儿园、养老院、医院,发现这些“怕冷的地方”,多数还没有提前供暖。

幼儿园开空调取暖

在山东大学第三幼儿园,一群孩子在幼儿园的院子里追逐打闹。保安王师傅告诉记者,现在幼儿园还没有供暖,不过因为每个教室都装了空调,所以这几天早上和下午冷的时候都会开会儿空调,“等过几天暖气来了就好了。”王师傅说。

省实验幼儿园的一位工作人员表示,幼儿园从昨天起开了空调,教室温度保持在二十多摄氏度,足以应对目前的天气了。

不少养老院没提前供暖

在济南市第一养老院,老人们都穿上了厚衣服御寒。据护士办公室的工作人员介绍,他们养老院从11月8日起开始试供暖。“济南不少养老院都是11月15日起开始

供暖。”一位正在护理老人的工作人员表示,养老院的空调,只能制冷,不能制热,所以天冷了根本不能用。

据悉,北京各个养老机构普遍采用集中供暖的形式,由于老人的身体状况比较特殊,只要养老机构的条件允许,每年北京大部分养老院一般都会提前实现供暖。而济南的养老院,不少院还没有实行提前供暖。

医院尚未提前供暖

“目前,我们院还没有提前供暖。”记者从济南中心医院了解到,随着气温的逐渐变冷,目前医院的室内气温已经比较低了。“昨天在医院看门诊时,就感觉到有点冷了。”济南中心医院王医生介绍,从24日起省城急剧降温,婴儿室配有暖箱,温度比较适宜,能保证小宝宝不受冷。手术室、监护室有空调,可以根据患者和医务人员的情况来调节室温。

济南医院也没有提前供暖。“我们这里有空调,冷了可以随时开空调。”一楼医务办公室的两名医生说,院里都是集中供暖,一般11月15日开始正式供暖。

降温催热“暖气房”租赁

很多业主安取暖设备以方便出租

本报10月26日讯(记者 王倩) 记者25日从济南部分小区、房屋租赁中介以及网站上了解到,连续降温使得暖气房租热了起来,很多没有开通双气的小区业主购买二手空调、取暖设备,为的就是能尽快把房子租出去,而且还能租个好价格。

在一家租房网站上,一位施老师发帖称“因天气渐冷,欲求租省体育中心附近住房一套,有暖气,室内有简单家具。”一署名为王女士的网友在求租信息上也表示,“求租一间卧室,户型不限,简单装修,重点是要有暖气和热水器。”

承租者有租赁暖气房的

需求,很多不具备开通暖气条件的房东也开始在硬件上“使劲”。王女士在棋盘小区二区有两套住房,这几天,她购买了两台电暖器,一台老式冷暖气。“冷暖气和一台电暖器放在两室一厅房内,另一台电暖器放在一室一厅的房子内,我们这里双气进户已经登记了,应该是快安装了。但是现在租户有需求,我们也没办法,要不就得给他们降房租,算起来还不如我们买合算。”王女士说。

济南玛雅房屋佛山苑店工作人员陈女士介绍,最近一段时间,来租房子的市民都明确提出要有暖气,“有双气的房子很好租”。



▲26日,黑猩猩守着“小太阳”吃饲养员喂的食物。

▲26日,松鼠猴在暖气片上玩耍。当天,济南动物园开始给热带动物提前供暖,让猩猩、热带猴、大象、长颈鹿等动物在温暖的馆舍内应对近几日的大幅降温和日后严寒的冬季。本报记者 张中 通讯员 马战 摄

黑猩猩“家”提前供暖了

冷空气来袭,动物园里的动物过得挺舒服

本报10月26日讯(记者 王光营) 从上周末开始,强冷空气侵袭省城,连日来气温骤降,天冷得像一下子进入了冬季。不仅人们纷纷加衣,济南动物园里那些喜热的动物们也有些招架不住,目前动物园的场馆区已开始供暖,不同的动物过冬也各有招数。

松鼠猴、黑猩猩用上暖气、小太阳

你还记得前段时间定居济南动物园的四只小黑猩猩吗,它们是怎么御寒的呢?记者了解到,为应对降温,动物园先期投资了80万元,更换管道2800米,从热带来到济南的动物已经提前用上了暖气,使馆舍内的温度保持在18℃以上。

26日下午,记者在动物园看到,小黑猩猩和松鼠猴的笼舍里已经通上了暖气,以前用来通风的天窗也遮盖了塑料布。据工作人员介绍,由于是热带动物,猩猩所处的环境都要保持在25℃以上,一般情况下都要保持在25℃左右,暖气热度不够时还要给它们使用“小太阳”。前几天温度突然降到了18℃以下,四只小猩猩就蹲在角落里无精打采,冻得浑身打哆嗦。如果照顾不好,温度过低时小黑猩猩非常容易感冒,到时

候给它们吃药、打针也是一个麻烦活。

自从到动物园安家,四只小黑猩猩都长高了不少。饲养员还给他们增加了鸡蛋、维生素等各种营养品。

蟒蛇、黑熊

不冬眠照样过冬天

对很多动物来说,冬季是冬眠的好时节。但动物园里的动物早已改掉冬眠习惯,在舒适的温度和湿度环境里,蟒蛇、鳄鱼甚至冬眠专家黑熊等不猫冬照样能安全地度过严寒的冬季。

据爬行动物馆负责人孔庆红介绍,为了适应环境,使自身的体温不至于过低,两栖动物、蛇类、鳄鱼等在自然环境里必须依靠冬眠来度过冬季。但在人工饲养环境下,工作人员为它们安装了加湿、加热、采光、通风系统,可以单独控制每个爬行动物馆舍内的温度和湿度。爬行动物馆内的温度一般要保持在25℃-26℃左右,有了适宜的温度和湿度,爬行动物在整个冬季就不会冬眠。根据多年来人工饲养爬行动物的经验,创造适宜的环境不让它们冬眠反而能延长它们的寿命。

虽然室外的气温只有10℃左右,大黑熊却显得十分活跃,对寒冷

似乎并不敏感。据了解,由于动物园内的生存条件比较好,有充足的食物,而且笼舍还比较封闭,能为黑熊在冬季提供一个比较安全的环境,大黑熊就没有冬眠的必要了。

企鹅、海豹

愿降温来得更猛烈些

在动物园里,对大多数动物来说,冬季却是一个难熬的季节,但连日的降温却让海洋馆内的企鹅和海豹越来越活跃。

据孔庆红介绍,由于前段时间温度较高,企鹅馆内的制冷设备一直都开着,保证室温在5℃左右。经过连续几次降温,现在的气温最适合企鹅,制冷设备刚停用。对于寒冷的喜爱,企鹅和海豹最明显的表现就是进食量显著增加。两只表演海豹的食量也大增,有时馆内虽然一个人没有,这俩海豹也自动表演顶球、跳板等节目。

据介绍,像麋鹿、梅花鹿、东北虎等动物抵御寒冷的能力非常强,这点降温对它们算不了什么,它们不仅不怕冷,反而更活跃了。而对于骆驼、牦牛等,它们早就给自己换上了厚厚的“冬装”,自身的“皮大衣”完全可以保证它们舒服地度过严寒的冬天。